菏泽办理首例"恶意欠薪"案,一男子逃匿2年被批捕

# 恶意欠薪"老赖",这次耍大了

本报郓城5月20日讯(记者

李凤仪) 郓城县南赵楼乡六合苑新村建设工地一项目部拖欠工人工资总额达786577元,该项目部负责人季堂斌逃匿。郓城县劳动保障监察大队立案调查,并将该案移送公安部门进行处理。目前,季堂斌已被郓城县公安局批捕,该案成为菏泽首例批捕"恶意欠薪"案件。

"为要回欠薪,我和同伴跑了不下10次,现在还欠俺34000元呢!"来自济宁市嘉祥老僧堂的农民工代表傅善堂说,他们同伴有个姓谭的工人,50多岁,得了脑瘫,讨工资不知道讨多少次,救命钱都要不到。

2月14日,傅善堂,孔令需等 33名农民工到郓城县人力资源和 社会保障局劳动保障监察大队, 投诉郓城县南赵楼乡六合苑新村 建设工地季堂斌项目部拖欠工 资,且季堂斌已无法找到。劳动保 障监察大队接到投诉后,立即立 案展开调查。

据悉,2010年4月,季堂斌承建了郓城县南赵楼乡六合苑新村建设工地二区3-6号,九区1,2号"5+1"住宅楼。2010年8月14日支付工程款时,九区1-2号楼工程款直接支付到季堂斌账户。季堂斌2010年年底办理结算工程款后,携款失踪。经物价部门按程序评



估后,季堂斌所承建的工程进度 达到80%,指挥部已支付75%的工 程款,剩余5%为质保金。

季堂斌失踪后,农民工无法 讨要剩余工资款,多次到指挥部 讨要,经指挥部统计,经季堂斌出 具的工资欠条共计786577元。2011 年以来,大批量民工寻找季堂斌讨要剩余的工资均无果。

经调查,季堂斌有恶意欠薪的嫌疑,郓城县劳动保障监察大队依照法律、法规的有关规定,依法将该案移送郓城县公安部门进行处理。

据郓城县公安局经济犯罪侦查大队副队长杨凤奎介绍,季堂斌是大连人,逃匿后,在大连一建筑工地继续干建筑,通过全国联网调查,当地派出所发现季堂斌。今年4月17日,郓城县公安局从大连把季堂斌抓捕在案,目前,该案

正在调查处理中。

作为菏泽市首例"恶意欠薪" 案件,根据2011年5月1日起实施 的《刑法修正案(八)》中的"拒不支 付劳动报酬案",案件等待季堂斌 的可能是处三年以下有期徒刑或 者拘役,并处或者单处罚金;造成 严重后果的,将处三年以上七年 以下有期服刑,并处罚金。"

#### ●相关链接

为了保护劳动者获得劳动报酬的权利,全国人大常委会于2011年2月25日表决通过刑法修正案(八),其中规定"恶意欠薪"入罪。

刑法修正案(八)规定,以转移 财产、逃匿等方法逃避支付劳动 者的劳动报酬或者有能力支付而 不支付劳动者的劳动报酬,数额 较大,经政府有关部门责令支付 仍不支付的,处三年以下有期徒 刑或者拘役,并处或者单处罚金; 造成严重后果的,处三年以上七 年以下有期徒刑,并处罚金。

单位犯前赦罪的,对单位判 处罚金,并对其直接负责的主管 人员和其他直接责任人员,依照 前款的规定处罚。

有前两款行为,尚未造成严重 后果,在提起公诉前支付劳动者的 劳动报酬,并依法承担相应赔偿责 任的,可以减轻或者免除处罚。

## 20多辆车遭黑手,这是谁干的

菏泽火车南站小区20多辆私家车有的被划,有的轮胎被扎;警方已介入调查

#### 本报菏泽5月20日讯(记者

周千清) "怎么会有人做这样损人不利己的事情。"5月19日,菏泽火车南站小区居民发现,小区内多辆私家车被人破坏,其中大部分车辆车身被划,轮胎被扎报废。目前,警方已经介入调查。

19日凌晨5点左右,家住火车南站小区11#楼的刘孝军被邻居叫醒,邻居告诉他,有些停在小区的车被划,让他赶紧下楼看看自己的车。刘先生的车停放在楼东侧,听到邻居这样说,还在睡意中的他一下清醒了,急忙跑到楼下。

"路对面的一辆红车被划了,你赶紧看看咱家的车。"刘先生的母亲正在楼下等着儿子。

原来,刘先生的母亲早晨下 楼遛狗,正巧碰到小区一名居民 开车出门,还没打开车门,对方惊 呼车被划,经过四下查看发现,停在这条路上的车,车身大部分被划。听到他这样说,刘先生的母亲十分紧张,"害怕儿子的车也被划。"因为行动不便,她急忙让邻居叫醒儿子。

下楼一看,刘先生惊呆了,他的车右侧被划,除此之外,左后侧轮胎被扎。看着被扎扁的轮胎,还有划痕的车,刘先生一头雾水,"自己没有得罪什么人,谁会干这种损人不利己的事情呢?"

从母亲口中得知,和他停放 在同一条路上的车全部被划,刘 先生猜测,这并不是针对他。

正如刘先生所猜,没有针对个别居民,因为除了这条路上的车,小区内停放的车大部分被划,只有一些旧车、价位偏低的车幸

19日8点左右, 火车南站小区炸开了锅, 被划爱车的居民、车辆幸免于难的居民以及没有车的居民, 对这样的事情都很震惊, "是小孩闹着玩做的吗?""是不是有人要报复?"面对这样的事情,除了愤怒, 小区的居民十分不理解。报警后, 南城派出所民警赶到现场。

通过对整个小区调查,"初步统计有20余辆车被破坏。"南城派出所王所长说,大部分车辆车身被划,有的绕车一周,有的一侧被划。有几辆车轮胎被扎,最严重的受损车辆3个轮胎被扎爆。

"这种行为太恶劣了!"小区居民孙先生的爱车也被划,如果全车喷漆需要花费几百元。而刘先生除了为爱车喷漆,还要花三百余元购买新的备胎,"车是刚买的,才跑了一万公里。"



▲停在外面的车辆,多数被划。记者 周千清 摄

菏泽光明眼科医院

## 举行二周年庆与学术年会

近日,菏泽光明眼科医院建院二周年庆典及第二届眼科学术年会隆重召开。

上海市第一人民医院 为授吴星伟、光明康病科主任 教授吴星伟、光明康病科主贯 院长马元孝、眼底病科主贯 变性的临床诊治进展、角 变性的临床诊治进展、角 步下制作切口内障超声乳化手术后散 光状态的影响及PDT治疗适 应症及临床病例等专题做 了学术报告。

据悉,菏泽光明眼科医院扎根菏泽2年来,多次举办学术讲座,倡导并开展"献爱心送光明"活动,他们走

进农村、社区、养老院、福利 院等,免费为患者义诊,为 贫困白内障患者免费实施 复明手术,为菏泽市眼科医疗事业发展,起到了积极的推动作用。 (朱岩)



### 陶庙镇积极开展诚信计生工作

巨野县陶庙充分发挥各村计生协会的作用,发动广大会员带头并带动群众主动与村签订"诚信计划生育协议",提高群众"自我教育、自我服务、自我管理"的水平。

该镇计生协会和44 个村的45个计生协会及 时清理和修改了不适应 诚信计生工作的规章制度、村规民约、人口计生群众自治章程,并结合自身实际制定诚信计生奖励政策,开展诚信计划活动,对人口计生法律法规及落实情况进行全面规范公开。

今年,全镇共建立计 生诚信小组136个,各村 居与诚信计生小组长的签订率为100%,各诚信计生小组长与计生家庭签订"诚信计划生育协议"9790份,签订率达97.%,真正建立起政府诚信、群众守信、村民互信的"双向承诺,充分自愿,依法自治"的诚信计生模式。

(满常学)

公 告

经股东会研究决定, 菏泽万通木业有限公司(注册号:371700200001815)于2012年5月18日起依据法定程序予以注销。所有债权人自公告之日起45日内, 携带有关材料到本公司申报债权, 逾期未申报债权的, 视为自动放弃债, 本公司将依法办理注销手续。